

航空港人物

思想活、方法多、路子广,村民喜欢

——“80后白头翁”孔书记的故事

1981年出生的孔凡彪长相不像“80后”,特别是他头上很多白发,成了明显的记号,很多人以为他是“70初”。在军事院校读过研究生的他,退伍后在郑州航空港实验区干工作雷厉风行,思想活、方法多、路子广,善于抓住重点持续发力,成熟稳重的作风像“70初”。他精准定位扶贫目标,还利用公关特长,多方协调资金为大辛庄村添砖加瓦。如今,在脱贫致富奔小康路上的大辛庄村,草莓种植产业风生水起,村民精神面貌也大大提升。记者 王军方 文/图

“第一书记比自己养女还亲”

去年11月,身为航空港区党群工作部青少年工作处副处长的孔凡彪,被派到冯堂办事处大辛庄村任第一书记,之后,“孔书记”就成了他的代名词。

大辛庄村农业人口比重大,群众主要经济来源为农业种植和外出务工收入,原有贫困户6户11人,现已全部脱贫。

原贫困户杨军田高位截瘫,生活不能自理,多年来靠妻子照料。他儿子28岁,2013年被诊断为股骨头坏死。走访中,孔凡彪发现杨军田的轮椅已破损严重。

他和中原工学院教授罗泽民商量帮助的事,罗泽民立即表示可资助。当杨军

田看到崭新的轮椅时,激动得在大晚上用几个小时给孔凡彪写信:“你们给我买轮椅、建院子、修房子、铺路、盖厕所,我很幸运,天下的好人都叫我遇到了,我看在眼里记在心里,谢谢你们……”

原75岁的贫困户王同寨有脑梗后遗症,肢体二级残疾,自己生活。孔凡彪不怕脏不怕累,常去探望,定期帮他清扫垃圾、整理衣物。还帮他协调购置了轮椅、衣柜、餐桌椅、厨房用品电磁炉等。有村民跟王同寨开玩笑:“孔书记给你家操碎了心,恁小的年纪却头发花白都成白头翁了。他比你自己的养女还亲吧。”

路灯亮了,老百姓的心也亮了

大辛庄村原本没有路灯。

由航空港区党群工作部牵头的“百企千村”暨“六改一增”帮扶活动开始后,孔凡彪灵机一动,迅速和航程置业有限公司对接,争取到了资金在老村安装了路灯。

一到晚上,灯亮了,老百姓的心也亮了,个个脸上乐开了花。

老村问题解决了,新型社区怎么办呢?孔凡彪又发挥自己善于公关的长处,打起了中国致公党航空港支部的“主意”。

随后,该支部捐赠一批灯杆、灯具,总价值10万元。捐赠仪式现场,孔凡彪和群众笑得很灿烂……

为改善原贫困户人居环境,增强他们的幸福感和获得感,孔凡彪又协调航程置业有限公司,帮助多个村民建庭院、厕所,安大门,铺道路。

物质上的贫穷不可怕,可怕的是思想上的贫穷。孔凡彪还常在村里开展文化服务活动,努力解决贫困群众思想观念的问题。



今年草莓产业预计产值400多万元

在军事院校读过研究生的孔凡彪,善于对错综复杂的问题进行研究。他认为,群众能否稳定脱贫增收,最关键的因素之一就是产业。

于是,孔凡彪和村两委商议探讨出一条“走出去、请进来”相结合的产业发展模式。

在春节过后的大棚草莓采摘季节,孔凡彪发挥自身宣传特长,加班加点写扶贫攻坚宣传稿件,利用《郑州晚报》、郑州晚报“郑州”新闻客户端、共青团微信公众号等平台,扩大大辛庄村草莓知名度。

今年年初,孔凡彪动员多家企业,开展“品尝一颗草莓、奉献一片爱心”草莓采摘活

动,累计采摘草莓5000余斤,价值7.5万元。孔凡彪多次邀请河南省农科院、中原基础研究院专家教授现场指导,通过集中培训、现场授课等形式向村民传授种植技能。

目前,大辛庄村已建成温室大棚56个、拱棚110个,大棚面积170多亩,今年预计生产总值可达400多万元。

孔凡彪的白发越来越多,脑门上方的那片白发更加明显了,甚至前一段生病也不舍得多请几天假。一心一意为民谋发展的孔凡彪说:“我必须尽职尽责当好第一书记,当看到困难户们灿烂的笑容时,我感觉很欣慰。”

女生剪短发扎辫子 不染发不烫发

郑州一所学校出台发型标准受关注

河南省实验学校裕鸿国际学校 学生发型标准



扎辫子,要求男生不留长发、不剃光头,男生女生都不能染发、烫发,都禁止佩戴耳环、耳钉、戒指等首饰。记者调查发现,在全国范围内,多所学校对学生发型作出了规定。郑州不少市民对这种做法持赞同态度。

学校禁止佩戴耳环戒指等首饰

11月17日晚,“学生发型标准”的网络链接被该校校长发到航空港区一个群里后,立即引起不小的反响。

记者在群里看到,该学校规定:学生发型应该简便、整洁、自然、长短适中,表现青少年学生朝气蓬勃的精神面貌。

女生:要求剪短发(短发应整齐、顺贴,不理奇异发型)或扎辫子,不染发、不烫发,做到前额刘海不过眉,头发不遮掩眼睛或脸部,过衣领的头发必须扎起;不佩戴耳环、耳钉、戒指等首饰。

男生:要求做到不留长发、不剃光头、不染发、不烫发、不理奇异发型,做到前不扫眉、侧不过耳、后不过颈;不佩戴耳环、耳钉、戒指等首饰。

网络链接还配了6张图片,其中2张为男生短发发型,2张为女生短发发型,2张为女生扎辫子发型。学校认为这样的发型“阳光、青春、整洁、大方”。

国内多所学校对学生发型有规定

记者通过网络搜索发现,规定学生发型标准的学校,在全国范围内也存在,但标

准不尽相同。

全国知名的衡水中学,在2018年给学生的报到须知中提到:学生不能穿拖鞋进校园和教室,短裤和裙子要在膝盖以下,不能留怪异发型,女生不化妆,不能佩戴首饰,建议开学前理成标准发型,建议女生不留长发,不能染、烫头发。

去年8月底有媒体报道称,山东省济南市历城职业中专学生出台了规定,男生发型标准为“标准平头”,女生发型标准为“前不遮眉,侧面露耳,后不过颈”。

去年11月网络曝出,贵阳为明国际学校(保利公园校区)规定,“女生必须是齐耳短发,不允许长头发除非是特殊情况”。

规定发型利于展现健康精神风貌

针对学校规定学生发型标准一事,记者给多个市民、学生家长、学生、教育界人士等发送了调查问卷,这些人士基本都对发型规定标准表示赞同。

“学生就得有个学生样,我闺女自从上初中都是这样做的。要不学校各种各样的发型都有,甚至有的弄得花里胡哨,势必影响孩子的情绪和发展,特别是穿金戴银的,很容易造成学生的攀比心理。”学生家长杨女士认为,对学生的发型进行规定,也是学校和家长应该对中学生做出的基本要求。记者 王军方

快乐农庄赋

周德生

甲午初春,好友十人,省城北郭,禾碧林深,大河岸边,东石桥村,辟地三亩,植养果禽。茅舍三间,围篱插薪,掘井开源,农具日臻。请教农桑,仔细求真,推畦放线,犁耙耕耘。田间管理,汗雨涔涔,兴致盎然,笑语吟吟。时至今秋,瓜山果云,青翠茁壮,悦目赏心,菜蔬茷茷,其味传神。周余假日,众友携亲,餐宿草园,品味甘醇,其乐融融,畅然心魂。快乐农庄,昔日竹林。万千感悟,山人作文。

耕种应知:天气冷暖,风雨霜寒,作物属性,地域特点,季节更替,播种时间,地力肥薄,墒情深浅,自然规律,遵循顺然。

耕种应会:疏理稀密,修杈打尖,病者治除,适时肥田,旱时用水,雨涝排干,遏制疯长,倾者扶端,因情施策,不一为然,悉心照料,依法规范。

耕种应懂:种瓜得瓜,种豆得豆。一分辛劳,一分甘甜。来之不易,盘中之餐。一粟一粒,珍惜心安。兢兢业业,躬耕田间。万物类象,得失有然。耕读修德,身心备贤。

其必曰:天道酬勤,地道酬善,因果有应,道法自然。

噫!为人之道,治国之理岂有异焉?!

本报讯 近日,郑州航空港实验区河南省实验学校裕鸿国际学校发布消息称,他们出台了学生发型标准,要求女生剪短发或